

这场关于“网络烂梗”的班会,火了!

最近,一场引导小学生正确认识“网络烂梗”的班会火了,网友纷纷为之点赞。

开班会的这名老师叫朱文洁,是南京市浦口区车站小学的一名语文教师。上个月,在一次批改作业中,她发现学生一听到“背带裤”这个词就一直忍不住笑。除了“背带裤”,朱文洁发现,有些学生在课堂、试卷和日记中会用到“老六”“完了,芭比Q”“come on the way ABC”等网络热词。每每提起网络热词,学生们都非常兴奋你一言我一语说个不停,还有一些学生会跟风玩梗……

“我当时很生气,马上期末了,孩子连最基础的字都不会写,满脑子还想着‘网梗’。我觉得有必要把‘网络烂梗’这个事拎到台面上,好好跟孩子们聊一聊。”朱文洁说,自己不反对“玩梗”,但“网络烂梗”不仅会影响小学生的正常书写规范,还会影响他们的思维方式。她认为,小朋友年纪小,缺乏独立的判断,很容易对网络上的东西“照单全收”。“很多时候,他们并不知道



朱文洁和学生在一起

那些梗是什么意思,为什么要说,只因为身边人都在说,一说大家都笑,他们也跟着说”,但是,要把青少年与网络文化彻底隔绝开来既不合理,也不可能,所以,关键在于如何恰如其分地引导。

在这次班会上,朱文洁把跟风说“烂梗”的小朋友比喻成气球,“气球是空心的,风一吹,气球就飞走了。而如果做一只蝴蝶,风吹过来,蝴蝶在花蕊上悠闲自得、随风飘扬。区别就在于蝴蝶有生命,它有自己的思考、自己的判断,而气

球没有。所以,气球跟风走,而小蝴蝶会迎着风,用它的翅膀舞出自己最喜欢的舞蹈。”“大风可以吹起一张白纸,却无法吹走一只蝴蝶。”朱文洁借用冯骥才的这句话,引导孩子面对网络热词不要盲从,要有自己的判断。

视频一发出,迅速引发了网友共鸣。很多人都表示,身边的小孩越来越爱说“烂梗”,“这位老师正视了这个问题,没有因为学生年纪小,就觉得可以不跟他们讲道理。尊重并理解学生,太会教了!”

朱文洁说,这堂课结束后,孩子们有了许多变化。有同学说网梗时

就会有其他同学问:“你想做蝴蝶还是气球?”

“孩子们听进去了,我很欣慰。”她希望,孩子们能传承经典,使用得体规范的语言表达方式。

出生于1991年的朱文洁,已有近10年的教学经验了。她曾在安徽滁州和江苏淮安工作,2019年才来到车站小学。从初中转向小学,对朱文洁来说是挑战,“给一年级的小朋友上课,他们完全听不懂我说的话。”面对瞪着眼睛不知所措的小朋友,她内心疑惑:是不是自己的教学方法有问题,怎么办?她想了个招,用视频记录每一节课,回家后认真分析,再复盘检验教学成果。

像“网络玩梗”这样的话题讨论,在朱文洁的短视频中有许多,包括校园霸凌、学生矛盾等热点话题,“我希望帮孩子们从小就树立正确的观念!”

(据新华社等媒体报道)

首艘国产大型邮轮开启试航!

新华社消息 记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉,我国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”(如图)于7月17日早上解缆离开码头,开始首次试航。

在6月6日顺利出坞后,“爱达·魔都号”在试航前完成了艏侧推设备码头系泊试验、瘫船试验、失电试验等一系列试验,试航前全船内装区域也已达到亮灯状态。6月25日,“爱达·魔都号”圆满完成3台艏侧推设备码头系泊试验工作。

按计划,“爱达·魔都号”将分别于7月和8月进行两次试航。首次试航为期9天,重点验证航行系统、推进系统、燃油输送、压载水处理、操纵性航行性能等涉及规范取证的关键系统及技术指标,同时提前开展各分系统及全船振动噪



声内测,为第二次试航成功打下良好基础。

“爱达·魔都号”总吨位达13.55万吨,拥有2826间舱室,可容纳6500多人,被誉为“移动的海上城市”。根据计划,该船将于今年年底命名交付。
(贾远琨 王辰阳)

辽宁阜新煤矿事故瞒报案件:4名相关责任人接受调查

新华社消息 辽宁省纪委监委17日晚间发布通告,辽宁阜新煤矿事故瞒报案件中的4名相关责任人接受纪律审查和监察调查。

阜新弘霖煤矿事故发生后,辽宁省纪委监委迅速成立由监委委员任组长的事故追责问责审查调查组,全面开展问责调查工作,深查事故相关责任,深挖事故背后存在的问题。其中,国家矿山安全监察局辽宁局监察执法三处处长、一级调研员李雪青,辽宁省地方煤矿安全监管局安全监督管理二处处长、一级调研员李波,辽宁省阜新市海州区应急保障和市场监管执法中

心主任邸小东3名相关责任人涉嫌严重违纪违法,目前正接受阜新市纪委监委纪律审查和监察调查。辽宁省阜新市煤炭工业转型发展局局长宁德双涉嫌严重违法,目前正接受阜新市监察委员会监察调查。6月27日,辽宁阜新弘霖煤矿发生事故,造成7死7伤,事故发生后,矿方蓄意瞒报。7月4日,阜新市委、市政府发现阜新弘霖煤矿发生安全生产事故的相关线索后成立调查组开展核实调查,公安机关立即对该事故立案,并对相关责任人采取强制措施,纪委监委部门也随即介入调查。
(白涌泉 丁非白)

台风“泰利”登陆两广

据中央气象台监测,今年第4号台风“泰利”的中心于7月17日22时20分前后在广东省湛江市南三岛沿海登陆,登陆时中心附近最大风力为13级。18日5时45分,台风“泰利”的中心再次在广西壮族自治区北海市沿海登陆,9时进入钦州市境内。

气象部门监测显示,台风“泰利”中心附近最大风力达10级,速度25米/秒,中心气压980百帕。预计“泰利”将以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐减弱。受此影响,18日,广西钦州、防城港、崇左等市部分地区有暴雨、局地大暴雨到特大暴雨,其他地区有中到大雨、局地暴雨。广西桂南和桂中地区大部风力达7~9级、阵风10~12级,其他地区风力4~5级、阵风6~8级。

交通运输部救捞系统已部署11艘大功率救助船和5架救助直升机进行应对。确保一旦有险情发生,能及时处置应对,有效实施救助。

广东各地已于16日12时前全部完成海上防风撤离任务。全省2702艘免休渔船全部回港,各地海洋牧场、68个滨海景区全部关闭。截至17日17时,全省陆上共转移人员229654人。

广西壮族自治区防汛抗旱指挥部于18日零时将防汛防台风三级应急响应提升为二级。受台风“泰利”影响,北海市于17日22时起实施“停游、停课、停运、停工、停聚、停市”等“六停”措施,待台风影响减弱后视情复工复产。

(据新华社报道)